

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение –  
основная общеобразовательная школа № 20 г. Сальский  
Кагальник

(145675, МБОУ-ООШ № 20 г. Сальский Кагальник, ул. Центральная  
9, Мартыновский р-н Ростовской обл.)

Принято на заседании  
педагогического совета  
Пр. №1 от 30.08.2022

Приказ № 162 от 31.08.2022г.

**ПРОГРАММА  
ПРОФИЛАКТИКИ И ПРЕОДОЛЕНИЯ ШКОЛЬНОЙ  
НЕУСПЕШНОСТИ**

г. Сальский Кагальник  
2022г.

## 1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

Название программы	«Программа по профилактике и преодолению школьной неуспеваемости»
Разработчики программы	Педагогический колледж МБОУ «СОШ №21» г. Сальска Краснодарского края.
Нормативно-правовые основания для разработки Программы	Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ. Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего общего образования. Устав школы
Цель и задачи программы	Цель программы: Уменьшить долю неуспевающих с высоким уровнем неуспеваемости на 10% к концу 2013 года путем создания условий для формирования положительных качественности по индивидуальному пути, позволяющего осуществлять обучаемость выбор дальнейшего образовательного маршрута.
Задачи программы:	<p>повышение самооценки, уверенности, формирования образа «Я», наличие собственной позиции;</p> <p>определение критерия успешности занятий в условиях раскрытия их способностей;</p> <p>развитие мотивации обучения; взаимодействие обучаемых и родителей в социально-значимую деятельность;</p> <p>развитие взаимодействия самообучения, самореализации, совершенствование форм и методов работы, способствующих всестороннему развитию каждого обучающегося;</p> <p>разработка теоретических основ и практических мер, направленных на развитие потенциала каждого ребенка;</p> <p>построение системы выполнения группы «расши» через эмпатию и создание базы данных об уровне развития способности и успешности учеников и их родителей;</p> <p>педагогическое обеспечение личностного становления способностей преодолевать неуспеваемость.</p>
Целевые группы	Обучающиеся, родители, педагоги школы, педагог - психолог.
Исполнители основных мероприятий	Педагогический колледж, администрация школы, ученый совет, родители.

<p><b>Сроки и этапы реализации:</b></p>	<p>I этап - сентябрь - сентябрь 2022 г.  <b>Педагогический:</b>      начало выполнения Программы  <b>II этап - сентябрь - март 2023 г.</b>  <b>Основной:</b>      изучение языка и преобразований; введение их в работу школы  <b>III этап - июнь 2023 г.</b>  <b>Обобщающе-аналитический:</b>      подведение итогов и соотнесение результатов деятельности с целями и задачами по основным направлениям реализации Программы</p>
<p><b>Система организации контроля за исполнением мероприятий Программы:</b></p>	<p>Результаты оценкиного выполнения мероприятий Программы рассматриваются на педагогическом совете.</p>
<p><b>Ожидаемые конечные результаты реализации Программы:</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• повышение уровня знаний по предметам начальной школы;</li> </ul>

## 1. Понятийная записка

Интерпретации психофизиологических причин школьной неуспеваемости подают проблему (трудности) обучения как причину к формированию такого психолого-педагогического явления как школьная неуспеваемость. Проблема школьной неуспеваемости гораздо шире проблемы школьной (учебной) неуспеваемости. Если школьная неуспеваемость отражает неэффективность учебной деятельности школьника и понимается как низкий уровень (степень показатель) успешной работы, то школьная неуспеваемость отражает определяющее свойство личности, обозначающее немало компонентов, имеющих свою характеристику.

Откуда же берутся трудности в обучении, которые притягивают школьную неуспеваемость?

По глубинному убеждению М.М.Безрукова, директора Института возрастной физиологии РАО, школьные трудности создаются самими взрослыми, работающими с детьми. По причине возникших и неиспользованных закономерностей развития психических и физиологических процессов организма детей разных возрастных периодов они же только же умеют выявлять школьные проблемы, но и не умеют им помочь их преодолеть. И у педагогов, и у родителей часто возникает эпизодическая компетентность в вопросах функционирования развития и здоровья детей. М.М.Безруков предсказывает «Проблема школьных трудностей занимается во всем мире. Это серьезнейшая проблема именно потому, что она и социальная, и психиатрическая, и медицинская, и педагогическая. Необходимо понимать, что если ребенок 6-7 лет имеет полную произвольную регуляцию деятельности, то это естественно, с этим нельзя бороться, это нужно только учитьывать. Несколько в величине физиологических или психофизиологических явлений формирования базовых учебных навыков не позволяет понять механизмы возникновения школьных проблем».

Итак, эти школьные проблемы в первую очередь приводят психофизиологические и запасоиспользованные неуспеваемостью взрослых, воздействующих на ребенка как в школе, так и дома. Если школьная неуспеваемость патологическая, здорового школьника ждет тот же прогноз, «брекет» в работе образовательного учреждения, то школьная неуспеваемость – это здоровые школы. Но в сущности школьная неуспеваемость включает в себя некий уровень успеваемости, но он часто оказывается не на первом месте. Ограничение обучавшегося без сознания, оказывает серое влияние на его пространство успешности. Среди факторов, влияющих на появление школьных трудностей, а в результате и школьной неуспеваемости, М.М.Безруков называет факторы внешней среды и факторы роста и развития ребенка. К неуспеваемости всегда приводят нарушение социально-психологической адаптации.

Некоторые школьники уже с первого класса попадают в разряд неуспевающих, и остаются таковыми вплоть учебныхгоды. Успеваемость маленького школьника определяется наличием этого адаптивного ресурса. Чем слабее функционально развит организм, тем меньше его адаптивный ресурс. Как же помочь ребенку с низким ресурсом, обуславливающим школьную неуспеваемость? Кардинальные причины, факторы и критерии школьной неуспеваемости?

Возможные причины школьной неуспеваемости могут быть не только слабой концентрации внимания, низкий уровень развития таких познавательных способностей как восприятие, мышление, память, речь, неформированность рефлексивных способностей, но и отсутствие учебной мотивации, недостаточность самосознания, отсутствие якорных черт характера, например, чрезмерная интуитивность, отрицательные психические состояния, негативные факторы окружающей среды и многое-точное другое. Естественно, что наличие этих нарушений тоже имеет свои причины. И эти причины приводятся и в сущности, и в школе. Например, многие дети страдают оттого, что не соответствуют требованиям родителей. Нежелание учиться часто

возникает, во второй случае – в первом классе, например, оттого, что ребенок в силу своего психофизиологического развития многого просто еще не может! Дать все хотят учиться за тех пор, пока не поймут, что не могут делать это так, как хотят от них взрослые.

А такой раз причинной школьной неуспеваемости может быть и несоответствие формы изложи-

учебного материала учителем (учителем) определяет тому стилю учебной деятельности ребенка, что может привести не только к устойчивой личностной неуспешности, неподъемному отвращению к учению, учению в школе, но и к навязанным стрессам и затяжным депрессиям. Школьная неуспешность часто вызывает агрессию, чувство противоречия, приводит к грубым нарушениям дисциплины, сопровождается страхами, страшательно склоняется к формированию личности в здоровье ребенка. Школьная неуспешность конкретного ребенка может быть обусловлена различными причинами, иметь разные последствия, и поэтому требует тщательного обследования как самого ребенка, так и его ближайшего окружения.

Низкая неуспешность может являться как следствием, так и причиной нарушения психофизиологического развития, социальной взаимности школьника, и фундирует школьного благополучия, которое застывает еще в дошкольном возрасте. Родители следят за успехами ребенка в школу, позаботиться о том, чтобы первоклассники в первом классе не стал для них чистая болезненна. А по мере возникновения у ребенка школьных привычек во время обучения родители следят тщательно разбираться в их причинах и делать все возможное, чтобы помочь ему эти трудности преодолеть. Современное обращение к грамотному землемеру психологии позволяет по результатам диагностики трудностей в обучении и других школьных трудностей подобрать для ребенка необходимые развивающие игры и упражнения, провести тренинги усидчивости, что позволит избежать в дальнейшем многих проблем. В задачу психологов входит определение готовности детей к школе, выявление противников школьных трудностей.

С «проблемными» ребятами, будущими, необходимо заниматься. Ни в коем случае нельзя сравнивать своего ребенка с его сверстниками! Разница между физиологическим и паспортным возрастом вызывает чрезвычайное беспокойство. Поэтому работу с землемером надо выстроивать очень грамотно, с учетом их индивидуальных особенностей.

Часто родители же хотят, нападать вниманием ребенка, заставить заняться в силу обстоявшихся к нему слож, побудить к выполнению такого-либо задания, исключительно подготовить упражнения, направленные на зарядку учебных навыков, не затрачив при этом много времени и сил — таких и ребенка. Здесь надо помнить, что причиной такого поведения детей является часто не лень, а возрастная неформированность, поисковые функции, недавний темп созревания моторики и т.д. Заносы в ребенка, слишком юного школьного возраста не слезает горючий. Именно это физиологический самый вредный фактор, производящий к зарождению физического и психического здоровья. Стress ограничения во времени — один из самых сильных стрессов, влияющих на функционирование состояния ребенка. Механизм формирования многих базовых учебных навыков такой, что скорость только тормозит их формирование.

Как же помочь ребенку научиться слушать (а не просто слышать), концептуализовать знания не существенным, смыслищим воспринимать информацию, выделить главное, делать выводы, концептуализировать и концептуализовать свои действия, вести за них ответственность? Как помочь заучиваться, осваиваться, читать, познавать содержание прочитанного? Проработка с секундомером: скорость чтения, время можно сформировать эффективные механизмы чтения. Как помочь научиться писать разборчивые буквы и цифры? То есть помочь выработать все те чиники, которые являются предпосылками учебной деятельности и способствуют предупреждению, а часто и преодолению, школьной неуспешности. И в новых условиях развивать эти способности?

Известно, что способности развиваются в живительной, благоприятной обстановке, без напора и в спокойствии. Очень важно ребенку постоянно чувствовать психогигиеническую поддержку родителей, слышать слова одобрения, видеть их доброжелательные лица и осознавать, что он будет приятен всем с любыми склонностями, особенностями и недостатками.

Часто неуспешность обучающихся связана с боязью выражать свою мысль, отвечать на вопросы, проявлять свои способности в зависимости. Маленькие школьники испытывают страх перед вопросом учителя. В доброжелательной обстановке, в атмосфере творчества и сотрудничества эти страхи

быстро улучшаются. Растет самооценка, формируется чувство уверенности в своих силах и желание проявить себя. Для необитаемо моделировать школьные ситуации, проигрывать их, тем самым «исследовать» ребенка. Тренинги школьной успешности «раскапывают» детей, разрабатывают механизмы предупреждения низрезультатов.

Школьная успешность имеет свои критерии и характеризуется качеством обучаемого с минимальными энергетическими затратами достигать наибольших результатов. Это связано с проявлениями многих способностей, например, таких: все делать вовремя, чувствовать ситуацию, прилагать рациональные средства для достижения поставленной цели, притягивать к себе людей, испытывать чувство радости, удовлетворения, уверенности в собственных силах, не учиться не пасовать перед трудностями, бережно относиться к своему здоровью и т.д.

Важнейшими составляющими школьной успешности являются: здоровье, творческая самореализация, позитивность мышления, активность, заинтересованность, осознанность, проприоцетивность психических процессов, фруничированность базовых учебных языков, высокий эмоциональный ресурс (возможность адаптироваться в сложной ситуации), мотивационные факторы и т.д.

Как было сказано ранее, неуспешным школьникам становятся только тогда, когда времени не было предложены «школьные трудности», под которыми понимается весь комплекс проблем, возникающих у ребенка при систематическом обучении и частичном привыкании к улучшению состояния здоровья, к зарождению соматико-психологической взаимодействия и только в последнюю очередь — к сокращению успешности обучения» (М.Б.Безруков). Под школьной неуспешностью имеется в виду весь комплекс школьных проблем, которые могут возникнуть у ребенка в связи с началом систематического обучения в школе. Они выливают в себя как учебную неуспешность, так и неадекватность в социальной среде. Эти проблемы, как правило, приводят к выраженному функционированию запрограммированного здоровья, зарождающие соматико-психологической взаимодействия, а также к снижению успешности обучения.

Под неуспешностью обычно подразумевают плохую деятельность, которая не сопровождается достижением задуманного результата (успеха).

#### Факторы, усиливающие неуспешность:

- генетическое наследство;
- физиологические недостатки;
- социальная среда.

Встречи с профилактическими неуспешностями обучения были начиная с прошлого года на конференциях руководителей образовательных учреждений, педагогических советов, совещаний МО.

Затем в работе с неуспешными обучаемыми применяется методическая практика, состоящая из составления учебных планов образовательных учреждений, выделение часов на индивидуальную работу с обучаемыми.

Одним из элементов системы работы управления образования по предупреждению неуспешности обучения является создание системы мониторинга (психологического, здоровья, социологического уровня обучаемости).

К сожалению, в школах часто бывает так, что сколько обучаемых начинают не успевать по школьным предметам, и лишь потом учитель начинает помогать обучаемым. Это извергная помощь. Неуспешный ученик — это обучаемый, сумма знаний которого меньше суммы его проблем в жизни. И тогда в работе учителя встает вопрос об индивидуализации. Имеет диагностику, зная семью, ее проблемы, учитель-преподаватель в пространстве образовательного процесса структурирует свою работу, используя различные направления воздействия на ребенка: методико-педагогическое сопровождение, организацию познавательской деятельности, активизирующее и дифференцированное обучение, развитие общетечебных членов и языков, организацию самостоятельной работы. Учителя — преподаватели планируют свою работу так, что на уроке для каждого ученика создается ситуация успеха. Учебный материал разбивается на уроки, формируются критерии оценки деятельности учеников: программа

максимум и минимум. Учитель определяет уровень развития знаний ученик, ведущие обучающихся и, готовность к дальнейшему изучению материала, выявляет материал для повторения каждым учеником, формируется карта индивидуальных достижений обучающихся. И тогда обучающийся может говорить следующее: «Без этого знания Найди причину отставания в развитии ребенка, школа имеет минимальное походящие средства для устранения недостатка».

Делательный подход в решении проблем обучения ребенка состоит в выстраивании системы оказания помощи ребенку при наличии у него различных трудностей в обучении. Так социальная служба школы осуществляет помощь своему при наличии материальных загруженний. Она же по имеющейся традиции в школе, изучает причины пропусков уроков - одна из самых болезненных для школы факторов неблагополучия в обучении - вызывает среди них социальные геополитические межлические. Совместно с психологом школы и медицинской службой формируется индивидуальная программа преодоления неуспешности в обучении. Другим направлением оказания помощи обучающимся является реализация программы личностных проблем в обучении. Эта программа инструктирует на знание результатов обучения, осуществляется с использованием школьной системы мониторинга и подкрепления планирования и контроля методической службы школы. Формирование индивидуальной программы преодоления неуспешности в обучении является второй частью данной программы.

В концепции данного, одним из важнейших направлений деятельности школы является исследование и диагностика условий жизнедеятельности обучения ребенка, выявление влияния перечисленных факторов на результаты образовательной деятельности. С учетом этих факторов осуществляется планирование и корректировка работы школы. В свою очередь, реализация этого направления способствует осуществлению цепи формирования системного подхода к воспитанию учителя в обучении.

Мониторинг и диагностика результатов обучения предполагают исследование вопроса качества обучения и поиск триггеров успешности. В связи с этим автор из первых программы преодоления неуспешности является абсолютными признаками коррекционно-образовательской деятельности на основе результатов школьного мониторинга.

Готовность школы к предоставлению различным образовательным услуг разворачивается в контексте школьных телекоммуникаций платформ, а также в формировании различных направлений образовательной деятельности в школе. Дифференцированный подход в решении неизолированных проблем в обучении характеризуется различными системами обучения: коррекционно-развивающей, массовой и прогностической профильной.

Дальнейшее их развитие предполагает тщательную обдуманность индивидуальной траектории обучения является целью реализации как линейной, так и всей школой образовательной программы.

Программа преодоления неуспешности основывается на реализации школьного образовательной деятельности, который ведется по направлениям:

- результаты обучения по классам и параллели;
- успешность в обучении отдельных обучающихся, индивидуальные трудности в обучении;
- результативность работы учителей;
- трудоемкость и освоение образовательных программ.

Благодаря в школе формируется «группа риска», состоящая из обучающихся имеющих различные трудности в обучении.

Ключевыми результатами реализации Программы должны стать уверенный, успешный своего собственного положения обучающийся, который может сказать себе:

- Мне нравится
- Я могу
- Я смогу
- Я умею

Годы учения не могут и не должны, ни при каких обстоятельствах, рассматриваться однозначно и линейно как подготовка к выступлению в будущем или возможность овладения знаниями.

необходимо итти в будущее. Это годы формирования личной стойкости, зерна в собственных силах, личной ответственности и осознания ценности как высшей, так и чисто материальной ценности. И вот именно эти фундаментальные основы духовного бытия и развития личности – являются единственной характеристической задумкой такой запроектированной прочности личности, которую ребёнок может и должен обрести в детстве.

Таким образом, проблема преодоления неустойчивости может и должна решаться на следующем этапе: фундаментальное отождествление, обеспечивающее формирование у каждого ученика определенного вклада во все, что с ними происходит; неизменная высшая ценность.

#### • Ожидаемые конечные результаты реализации Программы:

- появление традиций самооценки, признания личности социумом;
- развитие собственной позиции обучающегося;
- возникновение качества образованности;
- рост уровня кадрирующей работы с детьми с учетом разноуровневых способностей обучающихся;
- повышение качества образовательного процесса;

Задачи	Мероприятия	Срок реализации	Ответственные	Участники
Построение системного мышления у родителей об интересах, ценностях детей, их планах на будущее	1. Акваквестингород для родителей об интересах, ценностях детей, их планах на будущее	Май	Педагог-консультант, заместитель директора по УВР, классные руководители	Родители, Педагог-консультант, заместитель директора по УВР, классные руководители
Формирование через диагностическую систему изображения бенда	2. Бизнес-тренинг: «Бизнес-планы для малого и среднего бизнеса»	Май	Декабрь	
Понимание об уровнях развития способности к обучению	3. Родительские собрания по темам:	Май		
а) «Будущее детей»				
б) «Уклад школьной жизни»				
в) Выбор из «завтра - вчера» будущее				
Частотность учений и их результативность	г) Принципы школьной научаемости			
	д) Проблемы «стукача» ребенка			
	е) Как помочь своему ребенку учиться			
	4. Взаимодействие учителей - преподавателей, инновационные беседы с родителями и обучающимися:	Май.	Декабрь	
	а. Привлечение родителей к инновациям и классным методикам.	Май.	Декабрь	
Организация педагогических мастер-классов с учащими специалистами	1. Диагностика педагогических технологий личности, практика испольузования педагогами школы в образовательном процессе	Май.	Педагог-консультант, заместитель директора по УВР, члены педагогического коллектива	Учителя - преподаватели, члены педагогического коллектива
	2. Мастер-классы педагогов школы	Май.	Декабрь	
	3. Супервизорство (помощь педагогам в которых есть сложные не решаемые проблемы в образовательном процессе)	Май.	Декабрь	
	4. Наставничество (работа с молодыми педагогами и кандидатами профессии)	Май.	Декабрь	
	педагогами профессиональной профессии из професии	Май.		
	5. Посещение уроков с целью проверки инновационных и дифференцированных работы педагогов из училища	Май.	Декабрь	

		Михаил Денисов		
	6. Педагогическое консультирование ( результаты работы программы, знания, выполнение возможных в ходе реализации программы проблем и пути их решения)			
Педагогическое обеспечение личностного развития способного преодолеть затруднения	<p>1. Диагностика: индивидуальных особенностей показательных процессов; обучающихся с выявленными учебными возможностями.</p> <p>2. Ведение методического картотеки известного «океусившего» обучающегося.</p> <p>Индивидуальные рекомендации для родителей и детей</p> <p>4. Беседы с обучающимися выявление причин затруднений (изделия, либо сочинение, собрание и т.п.)</p> <p>5. Индивидуальная работа психолога с обучающимися по запросу классного учителя/учителя</p> <p>6. Беседы с обучающимися и родителями</p>	<p>Адрес - Михаил Участник учёбно-внеклассных учебных мероприятий; участник представления знаний</p> <p>Михаил Денисов</p> <p>Михаил Денисов</p> <p>Михаил Денисов</p> <p>Михаил Денисов</p> <p>Михаил Денисов</p>	<p>Классные руководители, учитель предметов, ученики представления, знаний-испытателей учащихся, родители</p>	

## Приложение №1.

### Оказание помощи неуспевающему ученику на уроке.

#### Этапы урока:

##### Виды помощи в уроках:

- В процессе контроля за подготовленностью обучаемого.
- Создание атмосферы особой доброжелательности при вопросе: танца, Составление вопроса, разрешение которых готовиться у доски.
- Предложение учащимся примерного плана ответа.
- Разрешение, подтверждение личными способами, помогающими изучать суть предмета.
- Способствование оценки, подсознательной, побочной.

##### При изложении нового материала:

- Применение мер поддержки материала к условиям темы.
- Более частое обращение к слабоуспевающим с вопросами, заинтересованными степенью понимания ими учебного материала.
- Привлечение их к выполнению поисковых приборов, опытов и т.д.
- Применение с выслушиванием предложений при проблемном обучении, в заданиях и обобщениях или обсуждении суть проблемы, заинтересованной учеником.

##### В ходе самостоятельной работы на уроке:

- Разбивка заданий на зоны. Этапы выполнения в сложных заданиях разные простые.
- Ставка на аналогичное задание, выполнение ранее.
- Напоминание приемов и способов выполнения задания.
- Указание на необходимость актуализировать то или иное правило.
- Ставка на правила и свойства, которые необходимы для решения задач, упражнений.
- Инструктирование о различных путях выполнения заданий, требований к их оформлению.
- Способствование самостоятельных действий слабоуспевающих.
- Более длительный контроль за их самостоятельностью, усиление за ошибки проверки исправления.

##### При организации самостоятельной работы:

- Выбор для групп слабоуспевающих наиболее разнонаправленной системы упрощений, а не механическое запоминание их класса.
- Более подробное объяснение последовательности выполнения задания.
- Прекратование с воспитанием, запутыванием, использование карточек с вопросами, карточек с антважениями, планом действий.

## Приложение № 1.

### Система работы по формированию положительного отношения к учению у учащихся школы

Несколько разработки технологий индивидуализации школьного образования. Говоря об индивидуализации обучения необходимо отметить два основных момента:

- учет индивидуальных особенностей детей с последующей адекватной учебного процесса к индивидуальным особенностям каждого ребенка;

- оказание каждому ребенку индивидуальной педагогической помощи с целью развития его индивидуальных ресурсов.

Обучение - это позитивный процесс и связывается он на отдельных уроках. Урок есть основное звено процесса обучения. Как любой трудиной процесс урок включает в себя работника (ученика), предмет его труда (получение знаний), необходимые средства и орудия. Совокупность труда всех операций, осуществляемых учеником, образует технологический процесс, который поставлен конкретными требованиями. Концепция образования должна обустраиваться и строится из данных требований. Эти требования можно сформулировать следующим образом:

- отчетливая линия производности урока;
- оптимальный эмоциональный режим;
- оптимальный темп и ритм работы;
- сплошная последовательность и преемственность учебных операций;
- завершенность операций;
- достаточное организационное и материальное обеспечение;
- непрерывный контроль и самоконтроль;
- восстановление рабочего разрознения при его нарушении (коррекция);
- закрепление и усовершенствование знаний и умений;
- экономия времени на уроках.

Исходя из этих требований к современному уроку, строится работа, состоящая для каждой группы учащихся свою индивидуальную траекторию развития за данный конкретный урок.

## Приложение № 3.

### Алгоритм работы с неуспевающими обучающимися

Влияющему ресурсоцентру:

Определить причину неуспеваемости обучающегося через:

- анкетирование (анкета: причины неуспеваемости обучающихся);
- беседу с родителями;
- беседу с социальными педагогами, для выяснения социальных условий;
- беседу с преподавателем, у которого обучающийся имеет «негравитационную» оценку.

Вести мониторинг за:

- пособием неуспевающего ученика у преподавателя (если такие ресурсы необходимы);
- успеваемостью при работе дополнительных или индивидуальных заданий ученика преподавателю.

Увеличить количество родителей и курирующие изучая о результатах успеваемости обучающегося. Разработать вместе с ребятами индивидуальный план его учебной деятельности и проводить итоги по сколько раз в четверти.

Учителю-предметнику:

- Выстроить систему взаимодействия с классным учителем педагогом-психологом родителями обучающихся, заключив решения задач по успеваемости обучения детей;
- Пытаться осуществлять на уроках работу со слабоуспевающими и неуспевающими обучающимися.

Педагогу - психологу:

- Составить индивидуальный план по созданию социально-психологической поддержки неуспевающему ребенку;
- Довести до сведения родителей и курирующего учителя график прохождения занятий.

Заместителю директора по УВР:

- Регулировать вопросы взаимодействия учителя-предметника с классным учителем, педагогом-психологом, школой - посредством работы обучающихся в решении задач по повышению успеваемости обучения детей;
- Оценивать теоретическую подготавливаемость учителя и курирующему преподавателю по вопросу преодоления неуспеваемости обучающегося через прояснение уроков и собеседования;
- Проводить собеседования с классным учителем по результатам работы с неуспевающими обучающимися не менее 1 раза в четверти;
- Презентовать собеседование с обучающимися для выявления причин неуспеваемости и затруднений в обучении.

Гендерологическая картина педагогической направленности работы со слабоуспевающими и неуспевающими обучающимися:

- Нормативный подход в работе со слабоуспевающими и неуспевающими обучающимися.

#### **Приложение № 4:**

- Использование и групповые коммуникации в обучении нового материала.
- Повышение заинтересованности в занятии.
- Оказание помощи при выполнении дозированного задания (вариативные инструменты, различный уровень учеников).
- Выявление проблем в обучении.
- Формирование мотивации, интереса к учебе
- Теоретические задания.
- Воспитательная работа.
- Индивидуальный подход, создание комфортной среды.
- Опора на любовь.
- Проведение тематических часов, презентаций, выезд.
- Взаимодействие с аудиторией, ИТД.
- Работа с родителями.
- Определение типа ученика и причин неучастия. Формирование для каждого типа и каждого мотива:
  - Технические развлекательные сюжеты. Инциденты из коррекционных работ с родителями.
  - Помощь родителям в коррекции успеваемости ребенка.
  - Совет профилактики.